

无锡城乡环境综合整治取得阶段性成效 “最难走的路”有望年底整治好

今年2月,无锡推动新一轮全市环境综合整治及城市绿化、道口整治、运河景观、城市亮化和村庄美化等五大重点工程。昨天上午,记者走访了多个重点工程项目,不少项目已经完成整改或改造。据了解,素有“无锡最难走道路”之称的北塘区任钱路也在整治范围内,并有望在今年年底前得到彻底整治。



□徐振

如今的华庄出入口湖水清澈,绿树成荫 徐振 摄

华庄出入口形象大变

昨天上午,记者来到环太湖高速公路华庄出入口,出入口道路两边的绿化已经基本完善,一片湖泊也显得颇为清澈,环境优美。滨湖区交通局副局长韩洪法告诉记者,华庄出入口位于太湖新城南湖北岸,贡湖湾湿地保护区内,总面积5万平方米,是太湖新城的重要出入口。在整治之前,这里部分苗木已枯黄、老化,植物层次繁杂、苗木姿态较差,部分路段黄土见天,视线通透性不够,绿化空间不明,另外,还有乱停、乱放、黄牛扎堆等现象,亮化也有问题。

“这次工程增加了乡土树种,拓宽清水河南侧桥头河道,种植了香樟、垂柳、朴树等植物,达到透水、透绿的效果,修复完善了市政基础设施,全面提升形象,修葺了灯柱灯带,增强夜间景观效果。”韩洪法说,该整治工程于今年4月25日完工,共投资400万元左右。

一村完成美化工程

村庄美化也是重点工程之一。记者来到锡山区厚桥街道晏家湾,该村基础设施较为完好,全部铺上了水泥路,路边种植有果林,环境很优美。据了解,该村现有农户29户,常住人口120人,村庄以农业种植为主,有皇冠梨、丰水梨等优质果林。

2009年以来,该村共投资150多万元,整修道路3000多平方米,河道清淤7360多方,清除臭

水沟塘4个,取缔露天粪坑32个,实施雨污分流,对污水进行收集处理,设置垃圾收集房1个。

“老大难”路得到整治

记者来到北塘区五河新村,相比以前,这里的主干道看起来更显宽敞了。“以前这条路上小贩很多,都堵在路上,车子也乱停,还有不少疏导点,小区进出的车辆也很多,经常发生拥堵。现在整治以后好多了,路看上去也更加宽敞了。”附近一位居民说。

据介绍,这条路连接两个居民区,每天有2万人、500辆机动车、近万辆电动车三轮车从此通过,是居民进出小区的主要出入口,由于短短的320米道路上存在了16年的24间疏导点以及150余个无证摊,使得居民出行困难。经过整治后,不仅把这些摊点和疏导点全部清理了,还拆除并出新的60余个门头店招、6个灯箱、29处遮阳棚等。投资100万元铺设道路、重排雨水管道等。

“整治了我们都感到非常高兴,但也希望这样的现状能够维持下去。”附近居民说。

部分老新村将实施改造

记者又来到北塘区盛岸二村。该小区最早的房屋造于1981年,由于是平顶,所以经常会出现屋顶漏水现象。“一下雨就漏,家里到处都是水。”很多居民都这样告诉记者。

北塘区住房保障和房产管理局物业科科长王宁告诉记者,该小区共有住宅60幢,即将进行整

治改造,主要包括房屋屋面大修和外立面修补及刷新,部分住宅屋面实施“平改坡”,道路翻新、雨水管网改造及疏通,增补绿化,计划增加停车位300个,此外,还将为小区新增管道燃气和对老化的自来水管进行更换和扩建。整个改造工程预计今年10月底全面完成。

“最难走道路”有望整治

截至目前,整个整治工作已经累计教育、查出、整改各类市容违法行为达18万余起。完成89条市政道路绿化和管养整治。投资1亿多元进行道口整治工程,共拆除违建2万平方米。对全长约24公里的京杭运河无锡段景观提升改造,8月底还将组织凤翔大桥到梁溪大桥段的建设。实施了中心商务区、无锡及锡东出入口、广南立交等亮化工程,预计春节前完成主要的夜景照明出彩亮点的建设等任务,预计总投资1.8亿元。全市投入村庄整治约11.3亿元,启动整治的村庄3069个,开工率68%,已初步完成1367个。整治旧住宅区面积达150万平方米,计划10月底完成。

此外,位于无锡市北塘区刘潭地区的任钱路,一直以来给人的印象是,道路狭窄、摊贩成群、黑车泛滥,短短一千多米的路程,如果遇上高峰期,汽车没有一个小时过不去,自行车、助力车要下车推行才行,被不少人戏称为“无锡最难走的路”。据了解,这条路也在整治范围内,并有望于今年年底前彻底整治。

一群老人专为城市“挑刺”

市民巡访团成立十年,被誉为“布衣钦差”

他们是一个特别的志愿者团队,他们是“城市啄木鸟”,他们是代表社情民意的“布衣钦差”——他们就是市民巡访团。昨天,无锡举行了市民巡访团成立十周年纪念活动。

成立于2002年6月的无锡市民巡访团是一支主要由热心市民创建的离退休人员组成的志愿者队伍,目前有巡访员100余人。市民巡访团成员随身携带“三件宝”:相机、笔和记录本。在巡访中拍摄城市管理中的不到位、不完善之处,市民不文明现象和行为。巡访员采取集中与分散、明查与暗访、定期与不定期相结合的方式开展巡访活动,活动方式以参加巡访、收集情况、听取意见为主,不承担处理事件和问题的责任,活动中收集的情况和发现的问题报市文明办,并通过无锡文明网“文明城市创建互动网络平

台”、编发《市民巡访简报》等形式,向有关地区及部门通报情况,提请关注并积极解决。无锡市文明办负责对市民巡访团进行统一监督管理。

10年来,他们编写了3600多份材料,向有关部门提供各类图片、资料2.5万余份,促进了一大批疑难问题的整改和解决,不断改善锡城的文明程度。积极参政议政,在今年市政协十二届四次会议上,市民巡访团成员朱寿康、钱玉鑫以市民代表身份应邀列席会议,并在随后召开的市民代表座谈会上,就提升市长热线电话服务功能、加强农贸市场管理、重视环境保护等方面提出了意见和建议。

在深入一线巡访的过程中,巡访团的老同志们积极开展调研,先后撰写了《校外活动基地巡访汇报》《重视次干道的管理》《暗

访绿色网吧的一些想法》《锡城盲道建设的现状调查与思考》等一批有质量的调研文章,引起了有关部门的重视。

巡访团成员中大部分是60多岁的退休老人,他们中年龄最大的有73岁,是一名退休老师,从事巡访工作已有8年。年龄最小的是1991年出生的温志平,他刚刚加入这个队伍才2个月。小温一年前从外地来到无锡,和家人一起做小生意,偶然一次看到招募巡访团志愿者,他便加入了。“根据安排,我主要在团里帮大家打字、整理照片,因为不少叔叔阿姨不会使用电脑。但他们真的很辛苦,不管严寒酷暑,都在外面四处巡访。我呆在办公室里都觉得很愧疚。”小温不时也会参加外出巡访,“希望更多90后一起来参加公益活动,对我们年轻人的成长有好处,帮助别人也会快乐自己!” 陆媛

悲惨

天降铝材压死一装卸工

昨天下午1点多,无锡新区硕放一家钢材公司发生事故,一名正在操作的工人被一卷铝材压死。

知情人士告诉记者,死者43岁,陕西人,是这家钢材公司的工人。事发时,这名男子正在公司起吊机旁辅助装卸货物。不知道什么原因,已经被吊起的一卷复合铝材突然从半空中掉下,正砸在守在一旁的男子身上。重达7.9吨的铝材

将这男子当场压扁,原本头戴的安全帽也掉落一旁。“我们到现场时,看到男子全身鲜血,真是惨不忍睹。”现场目击者告诉记者,当120赶到现场时,男子已经不治身亡,后直接被送往殡仪馆。

据了解,死者只身在无锡打工,事发后他的家人闻讯正从老家赶来。目前,事故原因等详细情况相关部门正在调查中。 陆媛

感动

老交警站岗护学十多年

群众喜爱的交巡警评选活动启动

6月11日起,无锡交巡警部门在全市公开评选“2012群众喜爱的交巡警、交通协警员”活动,引起了很多人的关心。市民平时可能只看到他们站在马路上的身影,但是作为普通人,他们也有着自己的喜怒哀乐。昨日记者走进交巡警支队,了解这些受到市民喜爱的交巡警、交通协警员们背后的故事。

护送过的学生有的已成长

崇安交警大队的执勤民警谢胜兴是一位老警员了,58岁的他在交通管理一线整整奋战了35年。35年来,谢胜兴在无锡的大街小巷站过岗,指挥过交通,上个世纪90年代,他开始在大桥中学和锡师附小门前为上学的孩子护学送学,这一护送就是十几年。

由于家里和工作单位离得远,谢胜兴每天早上5点就要起床,到单位拿好设备后,赶在6点30分之前赶到学前路,然后在学校门前维持秩序到9点,护学工作才算完成。锡师附小不少学生和家都已经认识他,学生们亲切地叫他“谢爷爷”。因为护学的时间长,有些他曾经护送过的学生成了家长,带着自己的孩子再次来到他执勤的学校。“把孩子交给他,我放心。”一位家长说。

他冲进充满煤气的厨房救人

北塘交巡警大队五中队110接处警民警沈晖同时承担着交通、治安、救助等任务。很早的时候,沈晖就开始学习如何处理现场抢救和救援的方法,他从警以来,已经成功挽救了33条人命。

在几年前的一个深夜,沈晖和他的同事接到了一个报警,一名住在惠峰新村的居民报警称自己的妻子有可能自杀了。“他们家

住一楼,从窗户外面可以看到屋里的情况,一个不足月的孩子被包好了睡在一个小房间里,一个20多岁的女子一个人躺在厨房地面上,她用被子把厨房门的缝隙堵住了,还用布条绑死了厨房门。”此时,在外面都能够闻到煤气的味道,沈晖和同事立刻通知了消防和120,然后开始展开救援,因为厨房窗外有铁栅栏,沈晖先打破了孩子睡着的房间玻璃进入房间,把孩子救出来后,再从房里走到厨房,用小刀将布条割断将这名女子救了出来。

“三心”服务帮驾驶人解疑难

交巡警支队车辆管理所一号窗口,是专门负责受理群众对交通违法行为有异议等疑难事项的窗口。因为处理的很多是异议问题,不少驾驶员来处理时火气都比较大,但是一号窗口民警王锦程秉持着诚心、耐心、细心的“三心工作法”,赢得了来一号窗口办业务的市民的赞誉。

有一次临近下班,一位在广东某物流公司工作的驾驶员孙某匆匆地跑到一号窗口反映问题。原来,河南周口人孙某多年来一直在广州打工,但是他将驾驶证寄回老家请亲戚换证时居然发现了20多起发生在无锡苏州的违章记录。王锦程经调查核实,发现孙某驾驶证被人盗用了,随后逐一撤销了这位驾驶员“莫须有”的交通违法记录。 胡姍姍



这段护学路,谢胜兴每天都要走无数个来回 胡姍姍 摄